

En Badajoz, un mes plana. 5 centimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

# La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA,"

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.879

Redacción y Administración: Arco Agüero 18,

Viernes 8 de Junio de 1917

## LA GUERRA EUROPEA

### La situación militar

Los ingleses han rechazado varios ataques alemanes al Sudeste de Lens y al Sur de Armentieres y han atacado con éxito al Sur y al Este de Ipres, haciendo prisioneros.

En el frente de Bélgica, sector de Hurtoyise, planicie de Vauclerc, la artillería de los aliados se muestra muy activa. Otro tanto podemos decir de los sectores de monte Cornillet y del Casque, donde los franceses bombardean sin cesar las posiciones enemigas.

La aviación de los aliados se muestra también activa en todo el frente. ¿Son estos los preliminares de una acción general? Es probable, pues en el frente italiano Cadorna procede del mismo modo. En resumen, en los frentes, anglo-francés de Occidente, e italiano, la artillería de los aliados prepara nuevos avances simultáneos y la infantería ejecuta reconocimientos significativos.

Pronto volveremos a asistir a escenas trágicas en Francia, en Bélgica y en la frontera Italiana. En Berlín y en Viena se cree que los rusos emprenderán muy pronto una nueva ofensiva. La guerra va, por tanto, a intensificarse en todas partes. Sin embargo, en París, Londres y Roma, no cuentan mucho sobre el esfuerzo de los moscovitas y han modificado sus planes, como si no fuera a suceder nada en Oriente este verano.

## MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

6 de Junio de 1917.

—El «Gallo» ha muerto. Puede usted comerse con arroz.

—¡Ah, es usted belmontista! Pues sepa usted que si el «Gallo» ha muerto, queda el excelentísimo señor don Rafael Gómez, quien es capaz de soltar cien «Gallos».

—Como los que sueltan las tipples afónicas.

—Sí, sí, precisamente; eso hacía y hará el tal don Rafael Gómez: soltar «gallos» en calidad de torero ronco; porque los afónicos no cantan ni cacarean.

—Digamos tipples roncadas, señor purista.

—A mí no me venga usted con «roncadas», señor entusiasta de las aves de corral.

—Es indigno lo que han hecho ustedes en la Plaza de Toros: pretender asesinar al pobre Gallo. ¡Vaya una muestra de cultura! ¡Y una injusticia! ¡Y una manera tan contraria de proceder! Cuando está bueno le llaman ustedes el divino, y si una tarde se halla en desgracia, quieren matarle y comerse con arroz. ¡Qué de garrotes, qué de alaridos y qué de actitudes ferocísimas la última tarde! ¡Por qué no proceden así con Belmonte, el cual lleva una temporadita como para soltarle cuatro tiros?

—Lo que tiene usted muy suelta es la sin hueso. Belmonte da quince y raya a todos los Gallos. ¿No le vio usted comerse al toro, de puro valiente?

—Una vez en toda lo temporada.

—Porque es «Terremoto», y los terremotos no menudean sus sacudidas. ¡Aviados estaríamos si continuamente se bambolease la Tierra! Es «Cataclismo», y los cataclismos no deben producirse mas que de cuando en cuando. Lo vulgar, un Jolilito, por ejemplo, puede repetirse y prodigarse; no mata.

—¿Cómo que no mata?

—Banderillea. Pero al matar se queda corto y cortado.

—Es hábil, juguetón, travieso, alegre con el capote y los palitos; pero un chiquillo incauto con la espada.

—No lee usted a «Don Pío».

—No, señor. Desde que murió «Don Modesto» no leo a ningún revistero tau-rino. Y eso que el desgraciado Pepe Loma decía que José «petito» llevaba dentro tres o cuatro Guerritas empalmados. Pero hacía justicia a todos y escribía como un poeta.

—No va usted a la Plaza,

—Va mi menegilda, suya es la obligación de hacer la compra.

—Digo a la Plaza de Toros.

—No voy desde que se la cortó el Guerra.

—Entonces, ¿cómo es usted belmontista?

—Por un fenómeno reflejo. Sé que ese muchacho es valiente, desgraciado, que da unas medias verónicas estupendas y que adora a su numerosa familia, y a mi todo eso me conmueve, sobre todo el amor a la familia.

—Ya me explico su animadversión contra el Gallo.

—¡No, si no le tengo animadversión!

—Es que usted, por amor a la familia, sería capaz de sacrificarle y guisarle con arroz, para que la familia comiese.

—Esa es mi debilidad, se lo confiese.

—No me causa extrañeza, y hasta encuentro disculpables sus simiestros propósitos, porque sé lo terrible que es la debilidad.

—¿Usted también?

—Me ha quedado sin una «pluma», por ver torear a los Gallos...

ARGOS.

## NUESTRO COMERCIO

### Un grave peligro

La prensa inglesa publica, en telegrama de Washington, lo siguiente:

«El presidente Wilson se ocupa en cooperar con las misiones francesas e inglesas, en fijar los detalles de un plan para estrechar el bloqueo de Alemania.»

Todos los buques quedarán sujetos a inspección por las patrullas francesas e inglesas, y los importadores neutrales tendrán que dar a las autoridades americanas garantías completas de que las mercancías no serán enviadas a Alemania.

El presidente echará mano, por último, si es necesario, de su derecho, a prohibir, no sólo las exportaciones destinadas a los países fronterizos de Alemania, sino a otros países.»

La noticia envuelve, como se ve, un aviso lleno de gravedad para España. Se ha supuesto un poco ligeramente por algunos, que con fomentar nuestras relaciones comerciales con los Estados Unidos, podríamos prescindir más o menos de los buenos oficios de Inglaterra y Francia.

Es evidente que los Estados Unidos tienen gran interés en fomentar las relaciones comerciales con nosotros. Es más, mientras permanecieron neutrales nos dieron numerosas muestras de su amistad y buen deseo en este respecto; pero con su entrada en la guerra, su deseo de hacer negocios con nosotros y los demás neutrales, quedó necesariamente subordinado a la necesidad de ayudar a sus aliados. Si la guerra se prolonga, los Estados Unidos se verán obligados a constituirse en una especie de reserva de fuerza para todos los aliados, no sólo en hombres y dinero, sino en aquellas otras cosas necesarias, como el carbón o el tonelaje mercante, y nada más natural que ante la escasez de ellas, que se avecina, prefiriesen suministrarlas a sus aliados antes que a todos los neutrales, por amigos que sean. No parecen tener muy en cuenta esta verdad tan sencilla aquellos de nuestros políticos, que aun después de la entrada en la guerra de los Estados Unidos, se imaginan muy satisfechos

que por el simple empleo de sus artes diplomáticas podrán conseguir que el país prescinda del carbón inglés. Parece, sin embargo, que tales esperanzas están llamadas a producir amargos desencantos. Al unirse a la gran alianza los Estados Unidos, se han obligado a consagrar la totalidad de sus energías, al fin supremo de ganar la guerra y a unir sus intereses a los de sus aliados. Hay, pues, que contar con ellos al contar con Inglaterra y Francia, tanto en los asuntos comerciales como en los demás.

El problema que con todo ello se presenta a nuestros gobernantes es difícil, pero debía haber sido previsto. Hay que hacerle frente sin dilación, pues el invierno próximo ha de traer grandes dificultades, tanto para los neutrales como para los beligerantes, y con los Estados Unidos, ya en guerra, quizá hayan de ser los primeros los que más padezcan.

X.

## PELÍCULAS MADRILEÑAS

¡He aquí la guerra!

XVI

### LAS VIUDAS

Infinita legión de negros mantos, tules que velan rostros macilentos, ojos marchitos de continuos llantos expresando los tristes pensamientos de almas que rotos vieron los encantos de idilios amorosos, que cimientos fueron de los hogares venturosos, truncados al ser muertos los esposos...

XVII

### LAS MADRES

¡Oh, las esfinges que en el templo oran cual sombras moviéndose videntes, labios exangües que piedad imploran, torzos que se prosternan reverentes, rugosas caras, sienes que decoran blancos cabellos, trazos elocuentes son de la madre la figura hermosa, imagen de la mater dolorosa!

XVIII

### LOS NIÑOS

Aquí se acerca la procesión inmensa por los niños huérfanos formados, bajo un cielo cubierto por la densa cerrazón tormentosa, flanqueada de negras cruces la cañada extensa, que dicen la matanza despiadada que sus amantes padres padecieron y su amparo y amor ellos perdieron...

XIX

### VICTORIA

«Por qué no se sometió? Se la hubiera pagado bien.»

Caída está matrona desmayada, doblado el cuello, la cerviz vencida hacia atrás, por los brazos unida a un potro, sobre el torso recostada.

En la cartela que se ve clavada con espadas al pecho, traducida al nombre de nación escarnecida, está la Humanidad simbolizada.

Es el derecho roto por la guerra la opinión de los altos diplomáticos, con frase innoble y cinismo que aterra.

El que acata la ley escrita yerra, los absurdos son dogmas axiomáticos que rigen los destinos de la Tierra.

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre 5 — Extranjero, ídem 6 ídem.—La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

[XX

### LAS PIEDRAS LO GRITAN

«¡Tú eres quien lo ha hecho!»

Un templo cristiano de gótico arte con furor insano derruyólo Marte.

Las llamas lamiendo van los ventanales y el cañón haciendo destrozos murales.

Obra secular del genio y la ciencia, pronto la hundirá guerrera demencia.

En tierra un soldado hincó una rodilla, viéndose asaltado de atroz pesadilla.

Su índice destal dos estatuas mudas tiéndenle en señal de acusar sin dudas.

Los nervios se excitan, ahógame el despecho... Las piedras le gritan: «¡Tú eres quien lo ha hecho!»

ANTONIO APOLO.

5 Junio 1917.

## La sucesión de Pedro el Grande

El zar Pedro el Grande dejó en su testamento una cláusula política, según la cual Rusia debiera siempre tender hacia Constantinopla. Algunos de sus sucesores quisieron cumplir la postrera voluntad de su ilustre antecesor, la mayor parte de ellos, poniendo sus miras en los Balkanes o en el Asia Menor. No sabemos aún lo que, en este sentido, hará el nuevo régimen. Está en libertad de pronunciarse como le plazca sobre el testamento de Pedro el Grande, y puede, según las reglas clásicas del derecho, aceptarlo simplemente, aceptarlo con reservas, como si dijéramos, a beneficio de inventario, o rechazarlo. En tiempo ordinario podría aplazar su resolución, pero apenas acabado de nacer, se encuentra ya frente a frente del transcendental problema de Constantinopla.

Sus miembros no están de acuerdo sobre este punto capital. M. Milioukof, ministro de negocios extranjeros y jefe del partido constitucional-demócrata, ha pronunciado ante sus amigos un discurso netamente conforme con las tradiciones de la política rusa; por consiguiente, acepta el testamento de Pedro el Grande. En cambio, M. Karenski, ministro de justicia y representante de la extrema izquierda en el gabinete, ha expuesto delante del «Comité de Obreros y de soldados» que rehúsa toda conquista; por tanto rechaza el testamento.

Dividido el Gobierno en ambas opiniones, ha preponderado la de M. Karenski, al publicarse el manifiesto político, y según ella queda oficialmente rechazada la herencia política del zar Pedro. Rusia, pues, no seguirá el camino de Constantinopla, por ninguna de las dos rutas que algunos monarcas anteriores determinaron, esto es, ni por los Balkanes ni por el Asia Menor.

El Gobierno, bajo la firma del príncipe de Lvof, ha hecho público que «no tratará nunca de ocupar por la fuerza territorios extranjeros.» Una de dos: o esta decisión está inspirada en razones de política interior, que pueden cambiar de aspecto a cada momento, u obedece a motivos diplomáticos que, consecuencia natural de la guerra, han de variar también.

De todos modos, es una resolución extrema, como lo hubiera sido la de acep-

tar el testamento de Pedro el Grande, y la experiencia nos ha enseñado que las resoluciones extremas tienen por lo regular una vida menos larga que las resoluciones moderadas. No se puede, por consiguiente, afirmar si la actual actitud del Gobierno ruso será duradera o se modificará en breve.

Ahora bien, ¿conviene a los aliados, según están las cosas, que Rusia dirija sus principales tiros hacia la capital de Turquía, o es, por el contrario, más favorable, no establecer nuevas complicaciones en los Balcanes y poder prestar más atención al frente esencialmente ruso? Tienen los aliados contraídos compromisos en Oriente, aparte de los de reconquistar Serbia y Rumania?

Esta es la cuestión. Reconocese desde luego en el gobierno ruso una noble intención de trabajar en favor de la paz, para lo cual lo primero que hace es afirmar que reconocerá la independencia de Turquía. Pero tropieza con un grave inconveniente y es que quien con más fuerza se opondrá, en su caso, a ese reconocimiento, es Alemania que no contenta con disponer a su antojo de las fuerzas militares y navales del Imperio otomano, de manejar sus haciendas y de explotar sus caminos de hierro, ha hecho firmar al gobierno turco cinco tratados, que determinan la intervención de Alemania en Turquía, más una nota complementaria y un capcioso tratado de comercio, según el cual, el imperio otomano quedará a merced del prusianismo.

Y según esto ¿qué debe hacer Rusia? ¿Debe seguir rechazando el testamento de Pedro el Grande o debe, por el contrario, aceptarle y adelantarse a Alemania en sus pretensiones sobre la capital de Turquía?

CARLOS MOTA.

**Jardinera** Se vende una en buenas condiciones. Darán razón, Menacho 20.

**MANIFESTACIONES DE BURELL**

De las que ha hecho el ministro de la Gobernación a los periodistas madrileños, entresacamos lo siguiente:

«He leído hoy, produciéndome honda pena, el artículo que publica «El Liberal», en el que se dirigen graves censuras al Gobierno, por aparentar éste no enterarse de lo que sucede, con objeto de retener por unos cuantos días en sus manos el Poder.

«El Gobierno creía el asunto de la constitución de las Juntas liquidado, y el propio conde de Romanones se ha expresado en este mismo sentido.

«De todos modos, es una injusticia notoria, por mucho que haya sido nuestro abandono, atribuir al Gobierno que, en un mes y medio que lleva en el ejercicio del Poder, corresponda a él la responsabilidad de cuanto sucede.

«El Gobierno atraviesa por la dolorosa situación de no poder abandonar las riendas del Estado, dejándolas en el arroyo, y es notorio que hasta ahora no ha habido partido político ni nombre de Gobierno alguno que haya hecho la más ligera propuesta para encargarse del Poder y dar solución al conflicto creado.

«En el mismo momento que esto ocurra, ni una hora retrasará el Gobierno el cumplimiento de su deber, dejándole libre el camino, sea cualquiera la solución que se proponga.

«Un periodista preguntó al ministro si, en vista de las circunstancias, el Gobierno resolvería convocar las Cortes, y el ministro contestó que no creía que los momentos actuales eran los más oportunos para ello.»

Las manifestaciones del señor Burell vienen a corroborar lo que dijimos en LA REGIÓN acerca del ministerio que preside el marqués de Alhucemas.

**Flujos, flores blancas**

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

**Diana Roselló**

**El asunto de actualidad**

Continúa sin resolver el asunto gravísimo que se trata con preferencia en todos los círculos políticos y no políticos.

La exposición de las Juntas de defensa del Ejército, y especialmente de algunas frases de la misma, han servido al «Liberal» para publicar un artículo titulado «No pasa nada» del que entresacamos lo siguiente:

«Será exagerado decir que documento tal fija una fecha histórica en la vida política de España? ¿Habrá hipérbole en afirmar que amenaza y conminación tal, no se registra en los anales de la historia constitucional de España? ¿Podrá nadie decir que sacamos las cosas de quicio, al sostener que la autoridad del Poder público se ausentó del Gobierno y está hoy en los cuarteles?

No es esto lo más grave, con serlo, en medida tan extraordinaria. Hay otro síntoma terrible, afrentoso, para los gobernantes. La gente ultraliberal, la que en todo instante habría salido en defensa del principio de autoridad; la que tiene por dogma y por principio inmutable de sus concepciones políticas el odio al militarismo y el amor a la soberanía intachable, inmaculada del poder civil, ni se alarma ni aun se intranquiliza ante estos sucesos.

En todas las zonas de nuestra administración, en la Universidad como en la Iglesia, en la Magistratura como en el Ejército, el favor y el privilegio reinan como dictadores. La inteligencia, la virtud, el saber, la austeridad, el sentimiento del deber, nada o muy poco valen, cuando no son en extremo perjudiciales. La intriga, la adulación, el servilismo, son, en cambio, factores decisivos para crear y medrar.»

Todo eso que dice «El Liberal», lo venimos diciendo nosotros, desde hace muchos años...

**Notas bibliográficas**

**A nossa terra**

Así se titula una revista popular ilustrada que ha empezado a publicarse en Cascaes y que es órgano del grupo dramático y sportivo de aquella linda población lusitana.

El director de «A nossa terra» lo es don J. C. Passon Carvalho y el editor, don J. F. Oliveira Junior.

La redacción y administración están en la plaza de Costa Pinto.

Deseamos a dicha revista una vida larga y próspera.

**Mundo Gráfico**

El número correspondiente a la semana actual de esta revista popular ilustrada, publica una interesante información gráfica sobre la Fiesta de la flor; otra acerca de las fiestas del Corpus en Granada y algunas más, muy interesantes también.

El texto, excelente.

**Alrededor del Mundo**

Hemos recibido el número correspondiente a esta semana, de aquel periódico ilustrado, que contiene artículos amenos, curiosidades, gerográficos, etc., y excelentes fotografías.

**Teatro López de Ayala**

Sesión continua de cinematógrafo, desde las ocho de la noche.

**Un libro del señor conde de Torre-Vélez**

Hemos recibido con un atento besalmano del mencionado señor conde (que más de una vez se ha ocupado en los periódicos de los motivos de agravio que tiene con don Eduardo Dato Iradier) un ejemplar del libro que acaba de dar a luz con el título de «El bandolerismo político», primera parte de la acción general revolucionaria.

Si nuestro periódico fuera de mayores dimensiones, publicaríamos el índice ge-

neral de la obra, pero como esto ocuparía una plana entera de LA REGIÓN, nos limitaremos a entresacar de dicho índice lo siguiente:

CAPÍTULO VI.—Entra en escena Dato, acompañado de Sánchez Guerra.—El triunfo de la conjura contra Maura.—Todo previsto.—Mis relaciones con Dato; lo propongo y obtiene la presidencia de una sección de la comisión organizadora del II Congreso internacional de ciencias administrativas, y luego, la presidencia de ésta.—Fisonomía moral de Dato.—Mediocridad y decadentismo.—Fisonomía moral de Sánchez Guerra.—Matrimonio político interino.

CAPÍTULO VII.—Dato y Sánchez Guerra, en sus respectivos papeles, empiezan a representar la comedia en mi daño.—Un gobernador emparedado.

CAPÍTULO XIX.—Dato se arranca del todo la careta.—Mi retirada de la política y carta en «La Acción».—La despedida a mis amigos en «El Defensor de Hellín».—Amigos míos aguardan a los de los señores Dato y Sánchez Guerra, por si vienen, pero no vienen.

CAPÍTULO XXV.—«La acción nacional revolucionaria».—Su concepto pacífico.—Lo que será el libro de aquel título.—España ante la guerra mundial.—La neutralidad y sus posibles consecuencias.—Razón de la actitud norteamericana.—Reacciones de las multitudes el día de la paz.—Revoluciones presentes y futuras.—La paz impondrá al mundo nuevas normas.—Contingencias penosas.

CAPÍTULO XXVI.—«La acción nacional revolucionaria» (continuación).—Examen de conciencia natural.—La contrata de dos partidos turnantes y sus desastrosos efectos.—Pauperismo. Emigración. Separatismo.—El problema catalán en el extranjero.—Graves declaraciones de Cambó.—Un programa nacional de renovación.—Procedimiento de éxito.—Por encima de todo, la patria.

**Local y Regional**

**En el Casino**

Muy concurrido estuvo el baile celebrado ayer tarde en dicha Sociedad.

El bello sexo estaba representado por numerosas señoritas y señoras que lucían elegantes *toilettes*.

Se bailó hasta después de las diez.

**Liceo de Artesanos**

Anoche se celebró la función que anunciamos en el número de ayer.

El precioso juguete cómico «Ojo por ojo...» fué bien interpretado por la señorita Pola y por el señor Córcoles, quienes fueron justamente aplaudidos a la terminación de la obra.

Después se puso en escena el juguete cómico «Los diputados», cuya representación estaba encomendada a las señoritas Pola y Méndez y los señores Amor, Forte y Acuña.

La señorita Pola sacó gran partido del papel de Rosario, en el que tuvo momentos felicísimos merece por ello plácemes, que nosotros no le hemos de escatimar.

Sacó todo el partido posible del papel de Tomasa, la señorita Méndez.

El señor Amor rayó a gran altura en el Bruno; y contribuyeron de un modo eficaz a que resultara un excelente conjunto, los señores Forte y Acuña.

Todos obtuvieron aplausos.

En el baile, que puso término a la velada, reinó animación grandísima, concluyendo a las tres.

**Centro Obrero**

Como era de esperar, la reunión de confianza celebrada anoche en aquella Sociedad, estuvo concurridísima y muy animada hasta su terminación, a las tres de la madrugada.

**La procesión del Corpus**

Se llevó a cabo en la forma de costumbre.

La presidencia componían el gobernador militar general Villalón, el alcalde señor Rodríguez Machín y el inspector provincial de Sanidad señor González de Segovia.

Había antes de aquella presidencia, otra formada por el primer teniente de alcalde señor Barriga y algunos concejales.

**Exposición**

Hemos recibido un ejemplar de la Exposición que ha elevado la compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministro, justificando la necesidad de sustituir por nuevas tarifas especiales, con precios inferiores a los máximos legales, otras vigentes que tienen precios verdaderamente reducidos.

Damos las gracias por la remisión de dicho ejemplar.

**Protesta**

También hemos recibido un ejemplar de la protesta que la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante, ha elevado ante el excelentísimo señor ministro de Fomento, con motivo de la publicación del R. D. de 17 de Mayo último, imponiendo a las compañías ferroviarias la aplicación de una tarifa reducida, para el transporte de naranjas en todas sus líneas.

Asimismo agradecemos la remisión del ejemplar a que nos referimos.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sombrería a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

No confundirse, pues en la casa que la tuvo tantos años, han puesto OTRA que no es suya.

La enfermedad que ha tiempo padecía don Juan Alba Yáñez, depositario que fué de fondos municipales de esta ciudad, tuvo anoche un triste desenlace.

Por su carácter bondadoso, el finado señor Alba gozaba en Badajoz de generales simpatías.

Fué un padre y un esposo modelo, y lo fué también de empleados públicos, por el celo y la integridad con que llenaba los deberes de su cargo.

A su viuda doña Emilia Burgos, a sus hijos doña Ramona, doña Agustina y don Juan; hijos políticos, don Gregorio de Tena, don Eduardo González Correa y doña Josefa López, y a las demás personas de la familia les damos el más sentido pésame por la irreparable pérdida que han sufrido.

**A VOLUNTAD DE SUS DUEÑOS**, se vende en subasta extrajudicial una casa en esta ciudad, calle de Joaquín Sama (antes de Río), números 36 y 38.

Dicha subasta se verificará el 9 de Junio, de once a doce de su mañana, en el despacho de don Isidoro Osorio, calle de Arco Agüero, número 18, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

El director general de La Mutual Franco Española, acreditada Sociedad de previsión y caja de ahorros popular, ha tenido la atención, y por ello le damos las gracias, de remitirnos la 15 Memoria anual, por el año que terminó el 31 Diciembre 1916.

Dicha Sociedad tenía en la fecha citada, 176.466<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, suscriptos por 140.393 suscriptores.

El capital que representan las partes suscriptas desde la fundación de la Sociedad, se eleva a pesetas 105.279.900, correspondiendo al ejercicio de 1916 la cantidad de 13.683.900 pesetas.

En la lista de los agentes que más se han distinguido en la producción de operaciones, durante el ejercicio, figura don Manuel Rabanal que ha obtenido el primer premio de representantes regionales.

Todos los datos que contiene la Memoria, revelan que el estado de la Sociedad es muy floreciente.

Ha fallecido, en la calle de Gabriel número 36, la hija menor de nuestro amigo don Agustín Fernández, oficial del Cuerpo de Correos, al cual y a su esposa damos el pésame por la desgracia que les aflige.

El sepelio tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde de hoy.

Véase cupón regalo en tercera plana

# PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

## LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29 Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

## HERRERIA Y CERRAJERIA

DE

# ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de uorias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

## Almacén de Alpargatas, Dejad de administrar

Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL (CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

José García Mata

ALMACENISTA

Lamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal. Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD París.

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

## PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3.95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos mas abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3.95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32, por 42 en conjunto, con marco blanco caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

### DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

«La Región Extremeña»

## NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOZ

BADAJOZ. — Fig. La Misericordia Extremeña

## ACADEMIA TORRES

Carreras militares

y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES RESTARD, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pidanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

## Una señora

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito a D.ª CARMEN B. M. GARCIA, Aribau, 24, BARCELONA.



## FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

# LA MINERVA EXTREMEÑA

Imprenta, Papelería, Centro de Modelaciones impresas,  
Objetos de escritorio y de dibujo

## FLORENCIO GER CASTRO

Plaza de la Constitución, 14, BADAJOZ. - Teléfono 253

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA  
QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

# MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidlos en todos los Ultramarinos y Confeiterías

# EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias



# PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.  
Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.  
Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

## Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas  
de texto.

Cerca de 1.000  
grabados.

REGALO DE  
1.000 décimos  
de la Lotería  
de 3 pesetas  
cada uno.



PARTICIPACIÓN  
GRATIS  
EN EL NÚMERO  
6.607  
de la Lotería  
de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas.  
En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

## EXPOSICIÓN DE LABORES

Y TRABAJOS MANUALES, ORGANIZADA POR

### La Mujer en su Casa

REVISTA DE LABORES, MODAS Y ECONOMÍA DOMÉSTICA,  
que se celebrará en Madrid en el mes de Mayo de 1917, bajo la Presidencia de honor de  
S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia

Detalles en la Administración: Núñez de Balboa, 21, Madrid.

IMPORTANTES PREMIOS

## Agendas Bailly-Bailliére para 1917

<p><b>AGENDA DE BOLSILLO</b> MEDICO-QUIRURGICA</p> <p>Contiene: Libro de bolsillo de medicina y cirugía, con recetas y fórmulas. Precio: 1,50 pesetas.</p>	<p><b>AGENDA DE BOLSILLO</b> PARA LA COCINA</p> <p>Contiene: Recetas de cocina, con explicación de los platos. Precio: 1,50 pesetas.</p>	<p><b>AGENDA DE BOLSILLO</b> PARA LA OFICINA</p> <p>Contiene: Libro de bolsillo de administración y contabilidad. Precio: 1,50 pesetas.</p>	<p><b>AGENDA DE BOLSILLO</b> PARA LA OFICINA</p> <p>Contiene: Libro de bolsillo de administración y contabilidad. Precio: 1,50 pesetas.</p>
<p><b>MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA</b></p> <p>Contiene: Sección especial para anotar los gastos de la vida diaria. Precio: 1,50 pesetas.</p>	<p><b>AGENDA PERPETUA</b></p> <p>Contiene: Agenda perpetua de bolsillo. Precio: 3,00 pesetas.</p>	<p><b>AGENDA PERPETUA</b></p> <p>Contiene: Agenda perpetua de bolsillo. Precio: 3,00 pesetas.</p>	<p><b>AGENDA PERPETUA</b></p> <p>Contiene: Agenda perpetua de bolsillo. Precio: 3,00 pesetas.</p>

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11. - MADRID  
Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.